

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ
СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 49 (359).

ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ 1980 г.

Цена 2 коп.

В нашем многотысячном коллективе установилась добрая традиция — встречать праздники трудовыми подарками. Не исключение и Новый год. Сегодня коллективы завода ЖБИ им. Ленинского комсомола и всех строительных управлений активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда партии.

Не с пустыми руками встречаем мы и 1981 год. Заводчане успешно завершили пятилетнее задание по

выпуску и реализации товарной продукции, предъявлены к сдаче для тружеников ДСК 287-квартирный дом и детский комбинат на 140 мест по ул. Менделеева, 16 и 14 «а».

Дорогие товарищи! От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом! Желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, большого личного счастья и новых успехов в труде.

Администрация.
Партком.
Объединенный
постройком.
Комитет ВЛКСМ.



* Предновогодний репортаж

ОБНОВЛЕНИЕ

Два года назад, летом 1978 года, труженики СУ-7 отметили 25-летие своего управления. Немало славных дел на счету этого коллектива. Не случайно отделочникам СУ-7 поручили строительство и сдачу в эксплуатацию самых трудоемких и высотных в городе 16-этажных домов. Не каждому коллективу было бы такое задание под силу...

СУ-7 найти не сложно. От площади Первой пятилетки на Уралмаше, где уже установлена новогодняя елка и появился сказочный ледяной городок, нужно пройти одним из переулков совсем немного, и вот уже видно двухэтажное здание управления.

Вхожу в здание. В СУ-7, и это стало уже хорошей традицией коллектива, немало наглядной агитации, дипломов, полученных за ударную работу, фотогазет, рассказывающих о том, как трудятся и отдыхают отделочники. Тут же объявления о путевках, предлагаемых профкомом.

Но, конечно, славу и гордость управления составляют люди. Секретарь партийной организации с гордостью называет мне имена лучших отделочников, активно участвующих в общественной жизни управления. Среди них член парткома ДСК и партбюро управления бригадир Г. И. Шабанова, члены бюро ВЛКСМ, коммунисты, маляр из комсомольско-молодежной бригады Л. М. Набиевой Татьяна Киселева и плотник из бригады Л. П. Козлова А. Салимов, активно участвующие в художественной самодеятельности и спортивных мероприятиях, проводимых в управлении, а также член совета ДСО, кандидат в члены КПСС, плиточник из бригады Яковлева Николай Барышев, профорг из бригады штукатуров Гончарова Светлана Алексеева и другие.

Только за последний год в

**БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
СМЕНЬШИМИ
ЗАТРАТАМИ**

управление пришло немало новых, но уже неплохо проявивших себя в труде молодых рабочих. И хотя у них все еще впереди: и успехи и трудности, имена новичков можно назвать здесь с условием, что они оправдают эту похвалу дальнейшими достойными делами. Это молодые строители Валерий Коркуленко и Алексей Кондрачев из бригады Гончарова, Александр Кухаренко из бригады кровельщиков Хороших, молодые коммунисты Василий Шляйцер и Игорь Швецов, а также Радиф Саттаров, Александр Еремин и Михаил Фролов, механизатор Николай Косырев и многие другие. Основательно пополнилась молодыми рабочими бригада плиточников - бетонщиков Ф. Нургулиева. Поистине, в стройуправлении идет обновление.

Молодежи придется заменить со временем ветеранов управления, людей, проработавших на стройке более 25 лет.

— Таких ветеранов, настоящих тружеников у нас, — подчеркивает начальник отдела кадров А. С. Соколова, — человек около сорока. По пятнадцать и более лет проработали уже 150—160 человек. Таким мастерам своего дела и обязано СУ-7 своими производственными достижениями.

Коллектив гордится такими

тружениками, как ветеран труда стекольщик В. И. Васильцов и его более молодой коллега Ю. И. Головатюк, выполняющий нормы на 160 процентов, штукатур Н. Гайсина, проработавшая на стройке 17 лет, кровельщик А. Я. Русинов, бригадир небольшого коллектива монтажников Б. В. Ермохин, электромонтер В. А. Макурин, бригадир механиков участка № 1 В. И. Косырев, мастер участка № 4 коммунист Н. Г. Нагибин и мастер участка № 2 В. С. Рудов.

Досрочно, за 3,5 года, выполнила пятилетку ударник коммунистического труда маляр М. И. Кадымова, за 2,5 года — ударник коммунистического труда И. Я. Челкаев. Среди уважаемых людей управления штукатур с 30-летним стажем ударник 10-й пятилетки В. Е. Стругов, ударник 10-й пятилетки штукатур-маляр Р. Галимзянов, штукатур Н. В. Рябова и многие, многие другие труженики-строители из прославленных бригад штукатуров Кириллова, плотников Воробьева, маляров Максимовой и Аникиной, штукатуров Шабановой, Колева, каменщиков Распоповой и кровельщиков, возглавляемых Н. С. Хороших.

В этом году отделочники СУ-7 трудились во всех уголках нашего города: в новом жилом квартале «Парковый», в микрорайоне «Сортировочный», на Эльмаше, в поселке НИИСХОЗа, продолжали застраивать соцгородок Уралмаша на Веере. Многие тысячи свердловчан обязаны труженикам управления своим благоустроенным удобным жильем, их дети ходят в школы и детские сады, построенные строителями СУ-7. Население новых микрорайонов пользуется магазинами, аптеками, столовыми и другими предприятиями культурного назначения, возведенными заботами и трудом отделочников этого управления.

Новоселья механизаторов

В поселке Исток государственная комиссия приняла в эксплуатацию 119-квартирный дом. Сооружение жилого объекта коллектив СУ-7 домостроительного комбината завершил досрочно.

К новому году здесь отпразднуют новоселья десятки семей животноводов и механизаторов, научных работников и специалистов ордена Ленина опытно-производственного хозяйства «Исток».

Всего за десятую пятилетку труженики ОПХ получили от свердловских строителей дома с полезной площадью свыше 11 тысяч квадратных метров.

Поздравляет Дед Мороз

В цехе № 9 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола появились Дед Мороз и Снегурочка. Пришли они, чтобы поздравить бригаду М. Ю. Ахметова с досрочной встречей нового трудового года.



С 18 декабря бригада начала работать в счет 1981 года. Этот коллектив по праву считается передовым не только на заводе. За первое полугодие бригада Ахметова признана лучшей в Главсредуралстрое. Дед Мороз вручил виновникам торжества еловую ветку с игрушками, а участники художественной самодеятельности завода ЖБИ дали в честь передовиков небольшой концерт.

Шагает полночь
звездным сводом,
Идет, курантами
звеня...
«Друзья! —
кричу я. —
С Новым годом!
Друзья, вы слышите
меня?
Сплошных удач
не обещаю,
Надеюсь я,
что Новый год

Нас всех избавит
от печалей
И непредвиденных
забот.
Пусть так же смело
и умело,
Как тот, что в вечности
исчез,
Грядущий год
Продолжит дело
Осуществления чудес.
Пускай он в мире
и согласье

Неограченно протечет,
Пускай прибавит
людям счастья,
Пускай побед умножит
счет.
Пусть наградит
большой любовью
Тех, кто о ней мечтает
не смел,
Пусть даст нам силы и
здоровья
Для наших трудных,
славных дел!».

* Идет обсуждение проекта ЦК КПСС

ТАК ПРЕДЛАГАЕТ СОБРАНИЕ

На заводе ЖБИ им. Ленинского комсомола прошло открытое партийное собрание, на котором обсуждался проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Участники собрания единодушно одобрили этот документ и выразили свое горячее желание приложить все силы для претворения планов партии в жизнь. В выступлениях коммунистов были выска-

заны предложения дополнить некоторые разделы Основных направлений. В частности:

Дополнить раздел IV следующим образом: «НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫХ КОМБИНАТОВ, УСТАНОВИТЬ ТРУДЯЩИМСЯ ВЫПЛАТУ ЕДИНОВРЕМЕННОГО ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ».

Дополнить раздел VIII: «КОМИТЕТУ ПО

ДЕЛАМ ПЕЧАТИ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ЦЕНТРАЛЬНЫМ, РЕСПУБЛИКАНСКИМ И ОБЛАСТНЫМ ИЗДАТЕЛЬСТВАМ ПОЛНЕЕ ИЗУЧАТЬ ЧИТАТЕЛЬСКИЙ СПРОС НАСЕЛЕНИЯ. ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧИТЬ ИЗДАНИЯ РУССКОЙ, СОВЕТСКОЙ И ЗАРУБЕЖНОЙ КЛАССИКИ ЗА СЧЕТ СОКРАЩЕНИЯ ИЗДАНИЙ И ТИРАЖЕЙ КНИГ, НЕ ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ШИРОКИМ ЧИТАТЕЛЬСКИМ СПРОСОМ».

В РАЗДЕЛЕ «Социальное развитие и повышение национального благосостояния» предусматривается: обеспечить постепенное приближение размеров ранее назначенных пенсий к уровню пенсий, назначенных в настоящее время для работников аналогичной квалификации.

Это давно назревшее дело гуманное мероприятие, касающееся самых пожилых граждан нашей Родины, вышедших на пенсию более 10—15 лет тому назад, когда размеры оплаты труда были в полтора-

ПОМНИТЬ О ЛЮДЯХ

два раза ниже, чем теперь и которые по состоянию здоровья лишены возможности воспользоваться действующим правом сохранения пенсии работающим пенсионерам. Немалая часть таких престарелых граждан получает пенсию в размерах, не обеспечивающих прожиточного минимума.

Учитывая, что многие пенсионеры находятся в критическом возрасте, ВНОСИТСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПОВЫСИТЬ

УЖЕ В 1981 ГОДУ РАНЕЕ НАЗНАЧЕННЫЕ ИМ ПЕНСИИ ДО УРОВНЯ ПЕНСИЙ, НАЗНАЧАЕМЫХ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ДЛЯ РАБОТНИКОВ АНАЛОГИЧНЫХ КВАЛИФИКАЦИЙ, изыскав для этой цели средства за счет соответствующего уменьшения ассигнований, предусмотренных в плане 1981 года на другие социальные мероприятия.

И. СЕМУХИН, начальник планового отдела ДСК.

* Предновогоднее

интервью

Забота о человеке

В канун новогоднего праздника наш корреспондент встретился с заместителем начальника ДСК по кадрам и быту М. А. КОЛЬЦОВЫМ и попросил его ответить на следующие вопросы: какие подарки сделаны коллективом в канун Нового года? Что ожидает труженников ДСК в 1981-м году?

Михаил Андрианович рассказал:

— Знаете, я на днях побывал на встрече с комсомольско-молодежными бригадами комбината. Выступая перед молодыми строителями, мне пришлось ответить на многие вопросы, в том числе и о жилье.

В этом году десятки семей нашего многоэтажного коллектива улучшат свои жилищные условия. В канун Нового года государственной комиссией будет предьявлен к сдаче 287-квартирный дом № 16 по улице Менделеева. Здесь же мы сдаем детский комбинат на 140 мест.

Перспективы на 1981 году нас неплохие. В будущем году комбинат планирует построить два общежития для молодых семей: 9-этажное общежитие на улице Верещагина и 16-этажное — на улице Фрунзе. Это будет наша конкретная забота о молодежи, о нашей будущей смене.

Кроме того, комбинат планирует строительство 96-квартирного дома в микрорайоне «Комсомольский». Готовим мы так же техническую документацию для строительства крытого плавательного бассейна в пионерлагере им. Ю. Гагарина.

Все это, — плавательный бассейн, общежития, жилые дома, — в преддверии XXVI съезда, на примере нашего комбината, говорит о заботе партии и правительства, о запросах и потребностях советских людей.

НА протяжении всего года десятой пятилетки бригада М. Х. Карамовой добивалась высокой натуральной выработки при хорошем качестве работ. Коллектив оставался сплоченным, дружным, неизменным в своем составе.

Об этом говорили мне и бригадир, и мастер, и сами отделочники.

— Никаких изменений, на первый взгляд, за год в коллективе не произошло. — подтвердила Миннизафа Хаматялалова Карамова. — Разве что выделили нам за победу в соревновании на завершающем этапе прошлого года трехкомнатную квартиру. Это позволило улучшить жилищные условия и переехать в отдельные квартиры сразу трем семьям штукатуров: Сайпашевой, Редькиной, Тихоновой, которые проработали на стройке не менее 12 лет.

— На этот 144-квартирный дом № 26 в жилом квартале № 3 «Комсомольский», — продолжает бригадир, — мы переехали 17 декабря. Объем работ до конца года предстоит выполнить, конечно, немалый, однако считаем, что со своей задачей справимся. Трудимся мы в двух подъездах,

В зарисовке о передовой бригаде, когда СУ-1, возглавляемого М. Х. Карамовой.

И вот через год наш корреспондент снова побывал у отделочников этой бригады.

по десять человек в каждом. Но люди пока здесь не все: одно звено заканчивает фасадные работы на доме № 13 в новом жилом районе «Парковый». В третьем квартале этого года коллектив одержал победу в трудовом соперничестве среди штукатуров комбината.

Что ж, все основания для такой уверенности у бригадира есть. Люди здесь подобрались слабые, настоящие мастера своего дела, даже самые молодые трудятся здесь более 10 лет. Кроме того, на доме № 26 передовой коллектив обеспечили всем необходимым.

— Вот бы всегда так было, да еще бытовки пооперативнее с одного объекта на другой перевозили, — высказывает пожелание штукатур Ксения Савишна Сагетова, — тогда уж совсем хоро-

шо стало. А то приходишь на работу и переодеться даже негде. Поэтому, в связи с обсуждением проекта ЦК КПСС, когда все трудовые коллективы страны ведут самую решительную борьбу со всеми имеющимися в их работе недостатками, хочется от лица всего коллектива внести предложение, чтобы администрация нашего управления положительно решила этот важный для нас вопрос в новом, 1981 году. Бытовые помещения бригад должны перевозиться с объекта на объект одновременно с коллективами, которым они принадлежат.

С кем бы из штукатуров не пришлось мне беседовать в этот день, все высказывали просьбу, чтобы мы поздравили через газету их бывшего руководителя А. Т. Ненаженко с наступающим Но-

вым годом, пожелали ему быстрого выздоровления и возвращения в родной коллектив.

— Благодаря заботам Андрея Тимофеевича, — говорили отделочники, — мы научились добросовестно трудиться, крепко подружились, стали единым, сплоченным коллективом.

О многом удалось побеседовать с членами передовой бригады в тот день. Отделочники, ни на минуту не отрываясь от своих дел, заинтересованно обсуждали самые различные события и проблемы, совершенно верно, по-государственному, анализировали международную обстановку, с пониманием говорили о предстоящих на новую пятилетку задачах народного хозяйства страны, о своих увлечениях, о том, чем занимаются в свободное время, о детях и так далее.

Уходил я из бригады, как и год назад, исполненный самых радужных надежд и впечатлений. Хорошее настроение штукатуров, их трезвый взгляд на жизнь, уверенность в своих силах вселяли бодрость и оптимизм.

Проходя по новому жилому району № 3 «Комсомольский» и мимо дома № 21, построенного ровно год назад заботливыми руками штукатуров из бригады М. Х. Карамовой, видя, с каким уважением и чувством благодарности относятся жители этого района к строителям, размышляя об их делах и заботах, я в который раз подумал, что даже одной встречи с таким коллективом, небольшой ячейкой нашего общества, достаточно, чтобы понять, чем живет весь наш советский народ, вся страна.

Поэтому хочется от всей души поздравить коллектив этой бригады, всех отделочников СУ-1, с наступающим Новым годом, пожелать им всего самого лучшего и светлого, а штукатуру Зою Гавриловну Редькину в особенности, так как ее день рождения совпадает с праздником и приходится на 31 декабря.

А. ПЕТРОВ.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ — КОМСОМОЛ ЗАВОДА

Завод железобетонных изделий достойно носит имя Ленинского комсомола. Вспомним его историю. В 1954 году была объявлена Всесоюзная ударная комсомольская стройка завода. В апреле 1957 года он дал первые изделия для строящегося города и области. А в июне 1957 года заводу было присвоено имя Ленинского комсомола. Ведь комсомольцы строили

предприятия, а потом стали его первыми рабочими, специалистами, командирами производства.

Славные традиции 50-х годов передаются из поколения в поколение. Комсомольцы — запевалы и активные участники всех больших начинаний на всех этапах истории завода.

Сейчас, в преддверии XXVI съезда Коммунисти-

ческой партии, особенно напряжен ритм жизни комсомольской организации, которая насчитывает более 350 членов. Молодые рабочие завершают выполнение плана 1980 года и десятой пятилетки, ставят задачи на одиннадцатую.

В десятой пятилетке ежегодно проводилась аттестация комсомольцев и молодежи по Всесоюзному Ленинскому зачету

«Решение XXV съезда КПСС — в жизнь». В этом году подводится итог выполнения решений XXV съезда партии. Каждый комсомолец имеет личный комплексный план на 1980 год под девизом: «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Подведение итогов организовано ежемесячно по сменам в цехах, цеховое бюро определяет лучшего комсомольца цеха за месяц. В феврале 1981 года, к XXVI съезду партии, будет подведен окончательный итог этого соревнования.

В системе политического образования сегодня каждый комсомолец изучает проект ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Итогом изучения будет обсуждение на

комсомольских и производственных собраниях этого важнейшего программного документа страны.

В соревновании среди комсомольских организаций завода и комсомольско-молодежных бригад оспаривается право написать рапорт партийному бюро в честь XXVI съезду партии. Оно будет предоставлено лучшим из лучших.

Оставаясь верной традициям комсомольцев предыдущих поколений, молодежь завода выйдет на субботник в честь XXVI съезда КПСС.

Комсомольская организация завода работает под руководством партийной и в тесном контакте с профсоюзной и другими общественными организациями. У этой большой трудовой семьи общая цель: ударным трудом и высокой общественной активностью встретить очередной форум советских коммунистов.

З. СМОЛИНА, общественный корреспондент.



Бригада плотников Владимира Александровича Королева из СУ-1 известна своим мастерством и высоким качеством работы. В числе первых в ДСК этот коллектив встал на ударную предсъездовскую вахту и в ноябре стал победителем социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: бригада плотников В. А. Королева. Фото В. Калимова.

* Реконструкция — путь эффективный

Ступени роста

Маршрут 27-го автобуса по улице имени 40-летия комсомола проходит неподалеку от нового здания будущего формовочного отделения цеха № 6. Точнее — склада готовой продукции. Тоже будущего. И это будущее не только завода ЖБИ имени Ленинского комсомола, но и многих свердловчан. Потому что новая «формовка» цеха № 6 обеспечит ежегодную сдачу домостроительным комбинатом 460 тысяч квадратных метров жилья вместо 406 тысяч сегодняшних. Это будет дома с улучшенной планировкой, где большая кухня — мечта всех хозяек, комнаты изолированные, а по коридору можно малышу и в мороз «гонять» на велосипеде.

И новоселья в таких квартирах не за горами. Уже заканчивается монтаж первого девятиэтажного дома новой 141-й серии, закладываются фундаменты еще нескольких. В новом, 1981 году, начнется массовая застройка района «Комсомольский».

А пока на заводе ЖБИ имени Ленинского комсомола вовсю идет реконструкция, то есть подготовка к полному переходу на выпуск изделий для домов новой серии. На-

чалась она в 1976 году. Завершено строительство автоклавного отделения четвертого цеха, кассетного пролета галереи отделения санитарно-технических кабин, складов готовой продукции и комплекса бетоносмесительного узла в девятом цехе. Но сегодня «горячая» точка — шестой цех.

Партийная организация цеха насчитывает тридцать человек. Парторг — Сергей Степанович Истомина, он же с декабря этого года и начальник цеха. Молод, энергичен.

Предшественником Истомина был Евгений Александрович Барсуков, сейчас секретарь партбюро завода, принявший цех в наитруднейший период для коллектива, когда план не выполнялся, комплектность поставки изделий строителям не обеспечивалась, каждый третий рабочий приносил заявление на увольнение. Чтобы наладить работу в коллективе, требовались известное мужество и самоотверженность.

Евгений Александрович наладил. Был создан совет бригадиров. Более сплоченной и активной стала партийная организация. За этим стоит кропотливая работа комму-

нистов энергетика Ивана Сидоровича Шенберга, электриков Виктора Григорьевича Глушко, Виктора Никитича Кайгородова. И сейчас эти коммунисты там, где требуется их помощь, — на наладке новых кранов, на освоении новой техники. Хотя энергослужба цеха невелика — всего-то десять человек, но за этот участок работы можно быть спокойным.

Ныне в первом квартале цех впервые за три последних года завоевал первое место в социалистическом соревновании по заводу и ДСК. И это в то время, когда в цехе вовсю шла реконструкция.

Поистине примером уникального решения может быть реконструкция арматурного отделения шестого цеха. Над действующим производством строители возвели новый цех. Причем ни на один день не прекращая работу арматурщиков. Такого в практике Главредуралстроя еще не бывало! Кстати, в четвертом цехе перенос автоклавов явился также уникальным и смелым экспериментом.

Пуск новых пролетов — двух формовочных и арматурного — намечен на первую половину 1981 года. Одновременно войдут

в строй действующих два склада готовой продукции кассетного и формовочного отделений.

На складе «формовки» пока нет ни одного мостового крана. Как, впрочем, их не хватает и на складе кассетного, и в самом формовочном отделении. Для нормальной работы надо еще 11 мостовых кранов.

Ведутся работы на бетоносмесительном узле для подачи бетона в оба пролета формовочного отделения. Но для того, чтобы уложиться в сроки, установленные постановлением горкома КПСС строителям, конечно, нужно работать вдвое-втрое быстрее. А темпы реконструкции за последние месяцы резко снизились. В октябре был выполнен объем работ на 70 тысяч рублей, в ноябре — на 40 тысяч. А для того, чтобы реконструкцию закончить своевременно, необходимо ежемесячно осваивать не менее 100 тысяч рублей. Такое положение дел очень беспокоит заводчан.

Сложные ситуации прежде всего выявляют крепость, спаянность коллектива. За два года — что скрывать — коллектив шестого цеха уменьшился более чем на треть. Но пришли новые люди, которые понимают свою задачу, видят и приближают будущее цеха, завода.

Бригадой маршевого пролета руководит М. М. Болденко. Умный и опытный наставник, умелый руководитель, он добился того, что за короткий срок отстающий коллектив возглавил социалистическое соревнование, досрочно выполнил свое пятилетнее задание.

Но внутренние цеховые проблемы еще существуют. Пока не снят с повестки дня вопрос о распределении путевок в детские сады, велика очередность на получение жилья. И все же микроклимат в коллективе стал иным, появилась вера в свои силы. Рядом с новым корпусом «формовки» стоит и просторный бытовой комплекс со столовой. Все чаще и чаще теперь к Сергею Степановичу Истомину заходят люди с заявлениями о приеме на работу.

С. СПАССКАЯ.

В канун Нового года закончен монтаж первого девятиэтажного дома новой 141-й серии.
Фото В. Калимасова.

* Как живешь, бригада?

ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ

Как живут, что волнует сегодня комсомольско-молодежные бригады? Какие проблемы стоят нынче перед молодежными коллективами? — эти и другие вопросы были поставлены перед членами комсомольско-молодежных бригад, собравшимися во Дворце культуры строителей на традиционную встречу-слет в канун Нового года.

— Мы собрались здесь не только отдохнуть, — сказал в своем вступительном слове секретарь комитета комсомола ДСК Владимир Лучина. — Мы должны обсудить, каким должно быть социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад в первом году одиннадцатой пятилетки. А то как получается: бригады соревнуются, плохо зная друг друга, соревнование идет впопыхах. Нам необходимы гласность, сравнимость результатов, нужно, чтобы каждая бригада знала конкретную бригаду, с которой она соперничает.

За столиками уютного зала Дворца много молодежи. Внимательно слушают секретаря комитета комсомола молодые строители.

То, о чем говорил комсомольский вожак, уже давно волновало молодых строителей, поэтому выступления бригадиров, комсоров бригад, комсомольцев пошли один за другим. Вот, к примеру, чем поделилась бригадир фасадиц из СУ-13 Нина Колясникова:

— Подобных бригад, как наша, в ДСК нет. Мы созданы всего лишь полгода. Работаем в труднейших условиях. Бытовка у нас без тепла. Обращались к Сергею Ивановичу Перетрутову, но результатов нет. Сейчас у нас четыре объекта, дел невпроворот, а мы стоим: то краски нет, то люлек, постоянно не хватает материалов.

— И у нас частенько случаются простои, — добавляет комсорт из бригады Л. Набиевой (СУ-7) Татьяна Киселева. — На всех объектах комбината, в каждом стройуправлении сотни молодых рабочих, в основном, это девчата. Почему руководство не занимается такой проблемой, как тара. Потаскает, потаскает тяжелую упаковку молодой девчонки, — и уходит со стройки.

Галина Короткова из бригады Л. Ипатовой (СУ-15) говорит:

— Сегодня молодежь трудится на ударных стройках. Где трудно — там молодежь. Какая же у нас романтика, если в общежитии скучно, если постоянно не хватает инструмента, а нам нужно к Новому году сделать больше пятидесяти квартир!

Выступления молодых строителей с большим вниманием слушали не только комсомольцы, но и старшие товарищи. На слет были приглашены заместитель начальника комбината М. А. Кольцов, зам. председателя ОПК М. Н. Ивойлов, начальник отдела труда Г. Д. Чернушкина, начальник отдела кадров А. Е. Баюнкин. Среди гостей — участница Великой Отечественной войны, кадровая работница ДСК М. В. Узких, директор ДК строителей А. Н. Ефремова. И конечно же, многие справедливые замечания молодых строителей заставили их задуматься, прежде чем взять в руки микрофон для выступления перед молодежью.

А предстоит молодым решать многое: комбинат переходит на выделение 141-й серии, необходимо резко повышать качество домостроения, вести борьбу за экономию и бережливость материалов, развивать почин «Комсомольско-молодежной бригаде — комплексную механизацию работ», заняться учебой бригадиров и многое другое.

На встрече были оглашены победители социалистического соревнования за третий квартал. Почетные грамоты и денежные премии были вручены бригадам штукатуров Е. С. Шавловой и плотников Г. Ф. Воронцова из СУ-1, бригаде маляров Л. Е. Ипатовой из СУ-15.

Слет продолжался. Были выступления художественной самодеятельности от стройуправлений, веселые викторины и конкурсы, танцы под музыку дискотеки «Орфей», но главное, — эта предновогодняя встреча заставила каждого из присутствующих на ней подумать о том, что каждого из нас ждет в одиннадцатой пятилетке.

В. ВЯТКИН.

* Молодые новаторы — пятилетке

СПЕЦИАЛИСТЫ ПРИХОДЯТ НА ЗАВОД

ЕЖЕГОДНО сотни выпускников училищ, техникумов, институтов приходят на предприятия нашей страны. Привлечь их к активному участию в производственной и общественной жизни призван совет молодых специалистов.

На заводе железобетонных изделий имени Ленинского комсомола такой совет работает в течение нескольких лет. Это выборный общественный орган молодых инженеров и техников, руководят которым главный инженер завода В. С. Нудель и заводской комитет ВЛКСМ.

— В настоящее время на заводе трудятся 14 молодых специалистов. К нам приезжают выпускники Канского инженерно-строительного института, Ростовского строительного техникума, Челябинского поли-

технического института и других вузов республики. С первых же дней они чувствуют заботу и внимание партийной и комсомольской организаций завода, — говорит председатель совета А. М. Лохнев.

Совет молодых специалистов содействует повышению деловой квалификации, помогает молодежи быстрее приобрести практические навыки в избранной специальности. Он направляет вновь поступивших на работу, соответствующую их знаниям, подготовку, привлекает их к научно-техническому творчеству, рационализации и изобретательству.

Все молодые специалисты на заводе имеют наставников из числа опыт-

ных инженеров. Это помогает новичкам быстрее изучить технологические процессы производства, узнать секреты своей профессии.

Работу с молодыми кадрами В. С. Нудель, главный инженер, считает одной из основных. Валерий Семёнович сам часто бывает в цехах завода. Он никогда не пройдет мимо молодого инженера. Обязательно поговорит с ним, поинтересуется настроением, подскажет, как решить тот или иной трудный вопрос.

— Большое внимание совет молодых специалистов уделяет развитию производственных связей с родственными предприятиями. Раз в год мы направляем наших специа-

листов на Челябинский завод ЖБИ для обмена передовым опытом, — говорит А. М. Лохнев. — Хотелось бы, однако, в будущем сделать такие поездки более регулярными, так как они помогают молодым инженерам и техникам повышать свою квалификацию.

Молодые специалисты завода ЖБИ активно участвуют в рационализаторстве. А. С. Банных, мастер цеха № 10, внес 11 предложений, 7 из них использовано в производстве. Экономический эффект от внедрения составил 2,5 тысячи рублей.

В этом году бронзовой медалью ВДНХ СССР отмечена работа молодых специалистов А. С. Банных

и С. И. Якубовича «Сварочная установка на базе трактора Т-40».

Совет регулярно проводит тематические конкурсы. В 1979 году проведен конкурс на лучшее предложение по реконструкции формовочной машины, направленной на резкое снижение расхода окислительных ремней и подшипников качения. В результате их расход снизился в 1,6 раза.

Необходимо отметить, что в уходящем году активность работы заводского совета молодых специалистов несколько снизилась, сказались, видимо, реконструкция завода, освоение продукции новой серии 141. Много внимания требует строительство мо-

лодежного жилищного комплекса. Но это дело тоже нужно, ведь еще многие молодые семьи живут в общежитиях.

— По-моему, — говорит начальник отдела кадров Ю. В. Крылов, — следует составлять план работы совета не на полгода, а на квартал, в конце каждого квартала заслушивать отчет председателя совета о проделанной работе. Необходимо чаще устраивать собрания молодых специалистов, привлекать их к обсуждению перспектив технической политики завода.

Надеемся, заводской совет молодых специалистов примет во внимание эти пожелания и активизирует свою работу.

Н. СЕМАШКО,
студент факультета журналистики УрГУ.

* Твое свободное время

Звучит русский романс

В клубе завода ЖБИ им. Ленинского комсомола состоялся вечер старинного романса. Все здесь напоминало стари- ну: горящие свечи, рус- ский чай из самовара с пряниками и баранками.

Инициатива проведе- ния вечера принадлежит коллективу педагогов му- зыкальной школы № 13. Солистами школы Г. В. Скорняковой и Н. А. Скорняковой были испол- нены русские романсы. Активное участие в про- ведении вечера приняли участники клубного хора. В исполнении Н. И. Пшенникова особенно хо- рошо прозвучал романс «Гори, гори, моя звезда». Сюрпризом этого пра- здника было выступление заслуженного артиста РСФСР Николая Моисе- енко и концертмейстера Жанны Габба.

На праздник с родите- лями пришли и дети. По- ка взрослые слушали ис-

полнение романсов и бы- ли заняты разучиванием массовых бальных тан- цев «Сударушка», «Кра- ковяк», «Летка-Енька», детям в кинозале был организован просмотр мультипликаци о н н ы х фильмов.

С. ОРЛОВА, директор клуба.

На снимках: поэт Н. Моисеенко, участники клубного хора за чаепи- тием.

Фото Н. Перевезенцева.



Уважаемые товарищи! С 30 декабря по 5 янва- ря для детей строителей будет проводиться ново- годние елки. В програм- ме — интермедия О. Ры- кина «Все сказки в гости к нам идут». Участвуют театральная студия и дет- ский танцевальный коллек- тив. Детей ждут интерес- ные игры, танцы и, конечно же, Дед Мороз со Сне- гурочкой.

27 декабря в ДК состо- ится новогодний молодеж- ный вечер. Для отдыхаю- щих играет вокально-ин- струментальный ансамбль.

28 декабря. Праздничная дискотека. Начало в 19.00. 30 декабря для старше- классников будет проведен новогодний бал с празд- ничной программой диско- клуба.

4 января — детский клуб «Огонек».

В ОБЩЕЖИТИИ № 1 завода ЖБИ им. Ленинского ком- сомла прошел турист- ский вечер. Организо- вал и провел его тре- нер по туризму на за- воде Владимир Лукоя- нов. Здесь была пред- ставлена большая кол- лекция значков (около тысячи), а также инте- ресно оформленные альбомы с фотография- ми и воспоминаниями о походах.

А затем началась са- мая увлекательная часть вечера — просмотр цветных слайдов, показ которых комментировал В. Лукоянов.

Участники вечера по- лучили на память знач- ки, фотографии, спра- вочники по туризму и маршрутные карты.

ВАС ЖДЕТ КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

А в воскресенье, не- большая группа тури- стов совершила восхож- дение на самую высо- кую в окрестностях Свердловска гору Вол- чиху.

Красив пригородный зимний лес, но чем дальше, тем краше уральская природа. Вос- хищает своей нетрону- тостью снежная белиз- на. А как чист и свеж морозный воздух!

Растянувшись цепоч- кой, туристы поднялись по крутому склону на Волчиху, а обратно спу- скались по заснежен-

ным острым уступам. Внизу решили сделать привал. Разожгли не- большой костер, распа- ковали съестные припа- сы. Кто любит путеше- ствовать, тот знает, ка- кой появляется аппетит в походе.

Затем направились к станции. В ожидании электрички разделись на 2 команды, поиграли в футбол, а домой воз- вращались, пропахшие дымом костра, полные впечатлений от встречи с богатой уральской природой.

Л. КУРИНАЯ.

Кроссворд

«Веселый Новогодний»

По вертикали: 1. Груп- па вьючных животных в степи. 2. Герой рассказа А. П. Чехова «Лошад- ная фамилия». 3. Ново- годняя торговля. 4. Фа- милия актера, участвую- щего в известной серии мультипликаци о н н ы х фильмов. 8. Вершина ел- ки. 9. «Студент «кали- нарного» техникума». 12. Стиль, выразитель- ные средства художника. 13. Результат действия влюбленной хозяйки. 16. Популярный эстрад- ный артист. 17. Подарок женщине к Новому году. По горизонтали: 5. Бол- гарская столица юмора и сатиры. 6. Старинное на-

родное театральное зре- лище комического харак- тера с примитивным спе- ническим оформлением. 7. «Источник» вдохнове- ния поэта. 10. Жвачное млекопитающее. 11. За- твор огнестрельного ору- жия. 14. Принадлежность новогоднего костюма. 15. Персонаж из басни И. А. Крылова «Квар- тет». 18. Известный эс- традный пародист. 19. Псевдоним группы лите- раторов конца XIX века. 20. Система технических приспособлений для пере- дачи новогодних поздрав- лений.

Составил Е. Д. ШАБАШОВ.



Срубил он нашу елочку...

— Под окном нашего дома столько лет росла голубая елочка, так ра- довались ей и взрослые, и дети, ухаживали за ней, берегли «свою» кра- савицу. — рассказывал в редакции пенсионер В. Степанов, проживаю- щий на улице Мальше- ва, — но вот перед са- вым Новым годом, види- мо, поздней ночью како- то подлый человек украл ее у нас, вырубив под са- мый корень.

В памяти всех сверд- ловчан надолго останется исключительный по на- глости и кощунству слу- чай, когда двое подцелов варварски срубил такую же елочку на священной для нашего города моги- ле П. П. Бажова.

О том, что необходимо сделать в преддверии но- вогодних праздников, что- бы сохранить в городе хвойные насаждения, мы попросили рассказать на- чальника управления зе- леного хозяйства Ю. Я. Инишева.

деть панацею от всех бед в одних только ме- рах наказания нельзя. Следует более активно и широко вести разъясни- тельную работу среди на- селения, убеждать лю- дей в том, что это слиш- ком дорогое удовольст- вие из-за двух-трех ново- годних дней уничтожать деревья, которые смогли бы стать со временем гордыми лесными кра- савицами-елями, жить на земле, радуя следующие поколения, наших вну- ков и правнуков.

Лучше всего, конечно, купить елку на предново- годних базарах, куда они поступают из бросовых вырубок, или синтетиче- скую разборную елочку в магазине, которой хв- тит на много лет. Тогда не будет такой удручаю- щей картины, которую мы видим после праздни- ков: десятки ободранных былых хвойных красавиц валяются в наших дворах и вид их вызывает за- поздалые сожаления у прохожих.

От нечистых на ру- ку людей, — сказал он, — страдает живая природа. Ели рубят на улицах, в парках, в питомниках, в лесничествах. Наш долг, долг каждого настоящего преданного своему городу жителя, немедленно сооб- щать в милицию о всех замеченных фактах по- рубки, о всех подозри- тельных личностях, кра- дущихся с топорами по ночным улицам. Работни- ки милиции никогда не оставляют подобные фак- ты без внимания, прии- мают самые срочные ме- ры пресечения подобного рода преступлений, если получают о том своевре- менный сигнал.

Большую роль в охра- не лесных красавиц ока- зывают нам народные дружины, состоящие из труженников нашего го- рода и пенсионеров, на- ряды ГАИ, «зеленые пат- рули». Так, в прошлом году студенты Уральского государственного университа имени Горького и пединститута, члены добровольных на- родных дружин, дежури- ли на Московском тракте у Широкоуреченского лес- ничества. В их обязан- ность входило останав- ливать и проверять про- ходящий мимо транспорт. Только за два дня дежу- рства студенты и общес- твенные инструкторы охра- ны природы при непосредственном участии и помощи работников лес- ничества и ГАИ изъяли около 250 незаконно срубленных елей. Силами общественности, народ- ных дружин, милиции, оперативных комсомоль- ских отрядов, «зеленых патрулей» можно защи- тить городские зеленые насаждения. Однако ви-

ОТ РЕДАКЦИИ: Но- вогодних праздников с нетерпением ждут взрос- лые и дети, но за недол- гую эту радость больно расплачивается окружа- ющая природа. Чтобы этого не было, наша за- дача (а при одном только управлении ДСК в на- стоящее время 100 чле- нов первичной организа- ции районного общества охраны природы) сделать все возможное для пресе- чения любых попыток порубки и продажи част- ными лицами елок как на улицах нашего города так и в лесу. Всем обще- ственным инспекторам ВООП, «Комсомольскому проектору» комбината, членам комсомольского оперативного отряда сле- дует провести в этом пла- не большую разъясни- тельную работу в пред- праздничные дни среди населения, пригласить в строительные управления сотрудников Института экологии, которые все- гда охотно выступали с лекциями и беседами на эту важную тему перед труженниками. ДСК, при- няв активное участие, совместно с сотрудниками ГАИ, в дежурстве на дорогах, вьездах и вы- ездах из города. Особая ответственность в этом плане ложится на СУ-1 по охране находящегося в районе управления ден- дрария. Нужно организо- вать патрулирование зо- ны этого любимого сверд- ловчанами парка и при- легающей к нему пло- щади УПИ в вечернее и ночное время.

А. ЧЕПАСОВ, руководитель внешта- ного отдела редакции по вопросам охраны природы.

Следующий номер газеты выйдет 9 января 1981 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620075 г. СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР — 55-45-86, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ, КОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21, МАШИНИСТКА — 55-20-21, 55-45-86; ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ — 55-44-32, ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ. ТИРАЖ — 2000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ.